LICEO SCIENTIFICO “G. PEANO”

Nome: ………………………………...





tot punti 55

  5,5  punti 1 voto. Da 1 a 10
Obiettivi: 1) Conoscenza della tavola periodica


    2) Configurazione elettronica degli elementi


    3) Proprietà degli atomi, valenze e numeri di ossidazione

    4)  Riconoscimento e  preparazione di composti


    5)  legame chimico

1. Assegna i numeri di ossidazione e quindi i nomi ai seguenti composti e dissocia gli elettroliti:                          punti  12
Ba(NO2)2 ………………………………………. H2SO4 ……………………………………………… Pb(OH)4 …………………………………………

H2S………………………………………………….. FePO3 …………………………………………………Cr(BrO)3 ………………………………………,

MnO ………………………………………………. Sn(SiO3)2 …………………………………………… HClO3 …………………………………………..

Au3BO3 …………………………………………… NO2 …………………………………………………….CrO3 ………………………………………………
      2.
 Completa le seguenti reazioni scrivendo il nome solo dei prodotti e bilanciando.        punti 10
[image: image1.jpg]8 Sulla base della figura che rappresenta, a livello microscopico, il processo di solvatazione di
un soluto indica: il tipo di soluto, il tipo di solvente, 1 tipi i legame che si devono spezza-
re nel soluto ¢ nel solvente e quelli che si possono formare in soluzione.
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KMnO4 + FeCl2              
FeO  + H2O                  
Ag2SO3 + Ca(OH)2                
HBrO3   +      Mn(OH)3                
H2CrO4    +      PbSiO4                 
2. Che cosa indica il numero di massa di un elemento e perché è importante?                 punti 3
3. Ricava i seguenti composti con opportune reazioni ed esegui il bilanciamento:            punti 10
· Acido cloroso

· Idrossido manganico

· Arseniato di Calcio

· Acido solforoso
· Silicato ferrico

4. Scrivi la configurazione sintetica, facendo uso del gas nobile idoneo, di Titanio (22) e Tellurio (52), specificando se si tratta di metalli o non metalli                                                 punti 3
5. Spiega perché lo Zolfo ha valenza 2 e  quale tipo di ione forma e con quante cariche.                                                        Punti 4

6. Come si spiegano le somiglianze chimiche degli elementi di uno stesso gruppo?           Punti 3
7. Quale dei seguenti elementi è un alogeno?





Punti 2
a.   1s22s22s22p63s2                    b.  1s22s22p63s23p64s23d104p6             c.  1s22s22p63s23p64s1      

                                   d.   1s22s22p63s23p64s23d104p5
8. Fai la configurazione elettronica dell’alogeno dell’esercizio precedente facendo uso del gas nobile; fai la rappresentazione di Lewis e legalo con l’ossigeno nella sua valenza minima e descrivi i legami che si formano.






Punti 4
9. (solvatazione = idratazione







punti 4

